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Credit Suisse zatajila údaje o nacistických účtech
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Vyšetřování zjistilo, že desítky lidí a subjektů napojených na
Třetí říši měly vazby na švýcarskou banku

Jedna z největších švýcarských bank, Credit Suisse, zatajila před
vyšetřovateli zásadní informace o svých vazbách na Třetí říši, uvedl
Wall Street Journal s odkazem na probíhající vyšetřování.

Vyšetřování Credit Suisse a další prominentní finanční instituce UBS
v 90. letech nedokázalo odhalit celý rozsah spolupráce bank s
nacisty, uvedl server v sobotním článku.

Audity provedené před třemi desetiletími skončily tím, že obě banky
zaplatily 1,25 miliardy dolarů jako restituce obětem holocaustu, kteří
ztratili svá švýcarská konta nebo byli během druhé světové války
využíváni jako otroci.

V roce 2023 UBS koupila Credit Suisse, aby zabránila jejímu
kolapsu.

Podle deníku nová nezávislá sonda objevila v archivech Credit
Suisse schránku klientských souborů označenou jako „americká
černá listina“, což je označení pro ty, kteří financují nebo obchodují s
nacisty nebo jejich partnery z Osy.

WSJ uvedla, že viděla dopis, který koncem prosince zaslal
americkému Senátu šéf vyšetřování Neil Barofsky, který je
partnerem advokátní kanceláře Jenner & Block a bývalým
americkým žalobcem.

V dokumentu Barofsky odhalil, že „vyšetřování identifikovalo
množství fyzických a právnických osob spojených s nacistickými
zvěrstvami, jejichž vztahy s Credit Suisse byly buď dříve neznámé,
nebo u nichž byl vztah částečně identifikován, ale plná povaha
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zapojení banky nebyl dosud veřejně hlášen.“
Sonda mimo jiné odhalila dosud neznámý účet ovládaný důstojníky
SS (elitní nacistická polovojenská jednotka) a švýcarským
prostředníkem. Podniky, které jej využívaly, podporovaly
hospodářskou politiku Třetí říše, včetně zabavování podniků
židovským vlastníkům a profitování z nucených prací v
koncentračních táborech, uvádí zpráva.

Barofsky řekl, že existují náznaky, že Credit Suisse během
vyšetřování v předchozích letech zakrývala své vazby na nacisty tím,
že ne vždy sdílela to, co věděla. Obecným přístupem banky je
poskytovat pouze požadované informace a nenabízet další poznatky,
vysvětlil.

Barofského tým pokračuje ve vyšetřování; očekává se, že jeho
závěrečná zpráva bude vydána začátkem roku 2026, uvedl WSJ.


